«Статистка ДТП на дорогах России»:

Как показывает практика расследования уголовных дел на территории г. Сарапула и Сарапульского района одним из самых распространенных видов дорожнотранспортного происшествия является наезд на пешехода и столкновение транспортных средств.

Определяющую роль в ситуации с аварийностью играет человеческий фактор. Большая часть дорожно-транспортных происшествий связана с нарушением правил дорожного движения водителями транспортных средств. Основными причинами совершения нарушений дорожного движения являются низкий уровень правосознания, отсутствие адекватного понимания участниками дорожного движения, причин возникновения дорожно-транспортных происшествий, практика агрессивного стиля вождения, состояние дорожной сети, а также недостаточное вовлечение населения в деятельность по предупреждению дорожно-транспортного травматизма.

Хотелось бы, чтобы каждый водитель и пешеход прочитав данную статью вдумался во всю серьезность складывающейся ситуации на дорогах нашей страны и нашего города, не могут быть оставлены без вниманию следующие факты:

- в среднем каждые три минуты на дорогах России происходит одно ДТП.
- в среднем каждые полчаса на дорогах России гибнет один человек.
- каждый год в России в ДТП гибнет 25000 человек, что сопоставимо с населением среднего города России.
- нарушение правил обгона и выезд на встречную полосу движения главная причина большинства смертельных аварий.
- пешеходы нарушают ПДД в четыре раза реже, чем водители.
- больше всего аварий происходит на дорогах городов и населенных пунктов.
- среди водителей и пассажиров, не пользующихся ремнями безопасности, получают ранения 46,3% и гибнут 3%.
- для пристегнутых ремнями безопасности эти величины составляют 19,2% и 0,8%.
- основная причина получения тяжелых и смертельных травм в ДТП это удары о рулевую колонку и переднюю панель.
- самое опасное столкновение при аварии боковой удар.
- в четырехместном автомобиле наиболее опасное место около водителя. В пятиместном автомобиле около водителя и посередине заднего сиденья.
- повреждения головы в 70% случаев являются причиной смерти в ДТП.
- наиболее безопасной скоростью движения автомобиля считается от 30 до 40 км/час.
- использование ремней безопасности снижает процент тяжести ДТП на 50%.
- наиболее распространенным видом ДТП является наезд на пешехода.
- автомобиль самый опасный вид транспорта в мире.

- превышение скорости составляет 33% от всех аварий со смертельным исходом.
- около 40 % тяжелейших ДТП приходится на водителей в возрасте 18-22 года.
- 40% от всего количества ДТП приходится на неопытных водителей со стажем до пяти лет
- больше всего аварий в России (35%) приходится на пятницу и субботу.
- наибольшее количество ДТП в России происходит в промежутке с 17.00 часов до 21.00 часов.
- управление транспортным средством в нетрезвом состоянии, нарушение скоростного режима и правил обгона основные причины тяжких ДТП.
- при разговоре по мобильному телефону за рулем вероятность попасть в аварию увеличивается в четыре раза.
- использование детских удерживающих устройств позволяет снизить смертность в ДТП среди младенцев на 71%, а среди детей более старшего возраста на 54%.
- в России наибольшее количество ДТП происходит в период с июня по сентябрь, с пиком в августе месяце.
- по статистике страховых компаний, женщины попадают в ДТП на 26% чаще мужчин.
- страховые компании считают женщин с водительским стажем до 5 лет наиболее опасными водителями.

Старший следователь следственного отдела МО МВД России «Сарапульский» Симдянкин С.В.